



НАШИ РЕКИ

▼ ЭКОЛОГИЯ • В БЕЛГОРОДЕ СТАРТОВАЛ  
ВТОРОЙ ЭТАП ОЧИСТКИ ВЕЗЁЛКИ

# Починить экосистему



Анна ТЕЛЬНОВА,  
фото автора

**Очищать Везёлку начали 10 июня — по программе очистки русел рек и прудов.**

— Мы подготавливаем и очищаем реку, в дальнейшем здесь будет набережная для прогулки жителей Белгорода. Экскаваторщики делают для себя подход, вычищают водный объект, затем выкладывают отложения так, чтобы грязь обратно не стекла, дают им высокнуть и увозят. На это нужно три дня, но из-за дождей тратим больше времени, — объяснил директор Белводхоза Александр Ананьев.

В этом сезоне основная сложность в работе по очищению водных объектов — погодные условия: дожди идут почти каждый день. Помимо этого, в Белгороде плотная застройка, из-за чего размещать иловые отложения невозможно, создать карты намыва — сложно.

К 1 августа на Везёлке очистили участок от комплекса «Алые паруса» до Каширского проезда. Здесь работы проводились и в прошлом сезоне — выкачивали порядка 15 тыс. м<sup>3</sup> донных отложений. Это не весь объём, который находится в реке, а только часть, потому что выкачка донных

отложений ограничивалась вместимостью карты намыва.

По словам Александра Ананьева, сейчас на участке донные отложения обезводились и их готовы вывезти. Рабочие земснаряда намерены выкачать как можно больше донных отложений.

— Тина, камыш и ил естественны для водоёмов, их мы не убираем. Выгребаем то, что принес человек. Мы не делаем ванну, мы делаем реку. В ней живут свои обитатели, которые этой тиной питаются. Мы заходим в экосистему и пытаемся её починить. Работаем согласно проектной документации с наименьшим вредом для окружающей среды, — подчеркнул Александр Ананьев.

На участке возле «Конпрока» очистку производят эскалаторной техникой.

— Длиннорукий эскалатор извлекает донные отложения вместе с мусором, складирует на берегу, а когда эта масса подсыхает, с ней можно уже работать: её собирают и увозят. После Везёлки планируется очистить пруд в Комсомольском, в Мальцевке. Сейчас земснаряды заходят на реку Айдар. Прудов много в работе, стараемся охватить как можно больше. Поскольку у нас время ограничено погодными условиями, пытаемся сделать за этот период как можно больше, — заключил Ананьев.